

«Я люблю тебя, Сибирь»

Сегодня наша страна переживает один из непростых исторических периодов. Поэтому задача гражданского воспитания приобретает особую остроту и актуальность.

М.Н. Сидельник,
воспитатель
детского сада №7
г. Байкальска.

Дети страдают дефицитом знаний о городе, крае, в котором многие из них родились и живут, родной стране, особенностях народных традиций; равнодушно относятся к близким, пожилым людям, товарищам по группе, чувствуется недостаток сострадания и сочувствия к чужим переживаниям, к чужому горю. Уже с детства человек должен гордиться своей национальной принадлежностью, любить родной край, свою Родину. Очень важно, чтобы дети как можно раньше поняли, что каждому из нас надо быть полезным Родине, а для этого надо много знать, уметь, с детства совершать такие поступки, которые служили бы на благо своего дома, детского сада, города, а в дальнейшем – на благо всей страны.

Понимая актуаль-



опыта в детском саду «Родничок» организован открытый методический день, на котором присутствовали педагоги дошкольных образовательных организаций города Байкальска и ведущий специалист исследовательской площадки Слюдянского района Любовь Васильевна Товкань.

На мероприятии были представлены наиболее актуальные педагогические проекты, которые участники исследовательской площадки разработали и реализовали в течение года.

Воспитатели подготовительной группы Виктория Станиславовна

Михайловна Аникьева поделилась опытом организации работы по формированию основ экологической культуры дошкольников, воспитания у детей бережного, гуманного отношения к природе родного края. Это направление педагоги реализовали в экологическом проекте «Сбережем свой край родной».

Педагоги Марина Николаевна Сидельник и Наталья Евгеньевна Токарева представили межгрупповой познавательно-практический проект по формированию ценностного отношения к семье по-

основ гражданственности у дошкольников; создать условия для распространения положительного семейного опыта среди молодых пап и мам.

Инструктор по физической культуре детского сада Наталья Николаевна Пленкина пригласила гостей на итоговое мероприятие по ознакомлению дошкольников с бурятской культурой – спортивный досуг «Белый месяц Сагаалган».

Участники методического дня смогли побывать и на творческой гостиной «Я люблю тебя, Сибирь». организован-

ность патриотической направленности в своей работе, педагоги нашего учреждения в марте 2022 года вступили в региональную исследовательскую площадку «Разработка информационно-методического обеспечения регионального компонента основной общеобразовательной программы дошкольного образования для воспитания основ гражданственности у детей дошкольного возраста» на базе НИИ психологии г. Иркутска.

Для подведения итогов исследовательской работы и распространения педагогического

Кošелева и Татьяна Васильевна Москвина представили педагогический проект по формированию нравственно-патриотического воспитания у детей 6-7 лет «Путешествия по любимому городу». В ходе реализации проекта педагоги организовали ряд экскурсий, целевых прогулок, бесед, занятий, способствующих расширению знаний детей о родном городе, приобщению к истории и культуре родного города, воспитанию любви, уважения и привязанности к своей малой родине.

Педагог группы старшего дошкольного возраста Людмила

середством знакомства с новогодними традициями. В ходе реализации проекта взрослые и дети познакомились с историей возникновения традиции наряжать елку на Новый год, собрали коллекцию новогодних игрушек прошлых лет, дети научились делать такие же новогодние украшения, как делали их родители. Участники проекта доказали, что именно у образовательной организации есть возможность обратить внимание современных родителей на важность сохранения семейных традиций, как условия формирования

руководителем детского сада №7 Ириной Владимировной Обуховой. Воспитанники детского сада исполнили для гостей песни о красоте и величии нашей страны и нашего региона: «Моя Россия», «Иркутская история», «По Ангаре». Девочки старшей группы исполнили танец «Чайки», ребята подготовительной группы – танцевальную композицию с лентами под музыку Ю.А. Хакимова «Байкальский серпантин».

В завершение методического дня Любовь Васильевна Товкань отметила, что внедрение дошкольной организацией инновационных подходов в целостный образовательно-воспитательный процесс в системе гражданского воспитания для позитивной социализации дошкольника дает возможность педагогам формировать личностное отношение детей к фактам, событиям, явлениям в жизни города, области, страны; активно приобщать детей к социальной действительности, вовлекать семьи в единое образовательное пространство для решения общих задач по патриотическому воспитанию.

